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1- Ασκούµενους ∆ικηγόρους 
 

 

ΘΕΜΑ:  ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ΑΣΚΟΥΜΕΝΩΝ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΥΓΕΙΑΣ  ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ  

   ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ. 

      

              Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 48 § 3 Ν.3996/2011 [Φ.Ε.Κ 170/Α΄/05-08-2011], οι ασκούµε-
νοι δικηγόροι από την εγγραφή τους στον οικείο ∆ικηγορικό Σύλλογο, υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφά-
λιση των Τοµέων Υγείας ∆ικηγόρων του Κλάδου Υγείας του Ενιαίου Ταµείου Ανεξάρτητα Απασχολουµέ-
νων (Ε.Τ.Α.Α), καταβάλλοντας τις προβλεπόµενες κάθε φορά ασφαλιστικές εισφορές πρώτης πενταετίας, 
εφόσον δεν υπάγονται στην υποχρεωτική ασφάλιση άλλου ασφαλιστικού Οργανισµού για παροχές ασθενεί-
ας.  

Κατά συνέπεια, από 05/08/2011 καθίσταται ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ η ασφάλιση των ασκουµένων δικη-
γόρων σε Τοµείς Υγείας.  

Κατ’ ακολουθία των ανωτέρω, όλοι οι ασκούµενοι δικηγόροι οι οποίοι εγγράφονται στα Μητρώα 
Ασκουµένων του ∆ικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (∆.Σ.Θ) από 05/08/2011 και εντεύθεν υποχρεούνται 
να πραγµατοποιήσουν την εγγραφή τους στην ασφάλιση του Τοµέα Υγείας ∆ικηγόρων Θεσσαλονίκης 
(Τ.Υ.∆.Θ), ακολουθώντας την παρακάτω διαδικασία: 
 Ι-  Οι ασκούµενοι δικηγόροι εγγράφονται στον Τ.Υ.∆.Θ µε αίτησή τους συνοδευόµενη από: α) Πι-
στοποιητικό γεννήσεως ή επικυρωµένο φωτοαντίγραφο Αστυνοµικής Ταυτότητας, β) δύο µικρές πρόσφατες 
φωτογραφίες, γ) τον Αριθµό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (Α.Μ.Κ.Α) και δ) τον Αριθµό Φορολογικού 
Μητρώου (Α.Φ.Μ). 

ΙΙ- Οι ασκούµενοι δικηγόροι – µε την εγγραφή τους στον Τ.Υ.∆.Θ – είναι υποχρεωµένοι να κατα-
βάλουν την εκάστοτε ισχύουσα εισφορά εγγραφής και να προκαταβάλουν την ασφαλιστική εισφορά του 
τρέχοντος εξαµήνου.      

      Σηµειώνεται ότι οι ασκούµενοι δικηγόροι είναι υπόχρεοι καταβολής των ασφαλίστρων (ασφαλι-
στικών εισφορών) όλου του διαστήµατος από την ηµεροµηνία εγγραφής τους στα Μητρώα Ασκουµένων του 
∆.Σ.Θ µέχρι την ηµεροµηνία ορκωµοσίας τους ως δικηγόρων. 

ΙΙΙ-  Η εγγραφή των ασκουµένων δικηγόρων στον Τ.Υ.∆.Θ πρέπει να γίνει  εντός τριµήνου από την 
ηµεροµηνία εγγραφής τους στα Μητρώα Ασκουµένων του ∆.Σ.Θ, άλλως η εισφορά εγγραφής τους στον 
Τ.Υ.∆.Θ καθώς και η ασφαλιστική εισφορά του τρέχοντος εξαµήνου καθίστανται έντοκες. 

IV- Οι ασκούµενοι δικηγόροι έχουν δικαίωµα στις παροχές του Τ.Υ.∆.Θ µετά την παρέλευση τρι-
µήνου από την ηµεροµηνία εγγραφής τους στα Μητρώα Ασκουµένων του ∆.Σ.Θ, χρόνος τον οποίο δεν θα 
ξαναδιανύσουν κατά την εγγραφή τους ως δικηγόρων. 
 V- Οι ασκούµενοι δικηγόροι προκαταβάλλουν σε εξαµηνιαίες δόσεις την ετήσια ασφαλιστική ει-
σφορά, η οποία ορίζεται ίση µε την εκάστοτε ισχύουσα εισφορά Κλάδου «ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ» των δικηγόρων 
της πρώτης πενταετίας που ασφαλίζονται από 01/01/1993 και µετά. 
 VI- Οι έγγαµοι ασκούµενοι δικηγόροι είναι υπόχρεοι καταβολής της εκάστοτε ισχύουσας εισφοράς 
αναγνώρισης ΓΑΜΟΥ. 
 VIΙ-  Οι ασκούµενοι δικηγόροι έχουν την δυνατότητα να ασφαλίζουν µέλη της οικογένειάς τους µε 
τους όρους και  προϋποθέσεις του Καταστατικού και του Υγειονοµικού Κανονισµού του Τ.Υ.∆.Θ. 
 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  
ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ  

(Ε.Τ.Α.Α.) 

    ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
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VIΙΙ- ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝ∆ΡΕΣ ΑΣΚΟΥΜΕΝΟΥΣ ∆ΙΚΗΓΟΡΟΥΣ: 
Εάν κατά την διάρκεια της ασφάλισής τους στον Τ.Υ.∆.Θ στρατευθούν, θα πρέπει άµεσα να το 

γνωστοποιήσουν στον Τ.Υ.∆.Θ και να καταθέσουν το βιβλιάριο υγείας και το συνταγολόγιο, ώστε να διακο-
πεί η ιατροφαρµακευτική περίθαλψη και η υποχρέωση καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών καθόσον 
χρόνο διαρκεί η στράτευσή τους, διότι ως στρατευµένοι έχουν κάλυψη ασθενείας από το ∆ηµόσιο.  
 Σε αντίθετη περίπτωση, υποχρεούνται να καταβάλλουν τις ετήσιες ασφαλιστικές εισφορές τους ως 
ανωτέρω.   
 

Η υπηρεσία του ∆.Σ.Θ παρακαλείται για την κοινοποίηση (επίδοση) της παρούσης σε κάθε α-

σκούµενο δικηγόρο κατά την υποβολή αίτησης εγγραφής του στα Μητρώα του ∆.Σ.Θ. 
 

Η ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΕΧΕΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΠΟ 05/08/2011 ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΓΕΙ ΚΑΘΕ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΣΧΕΤΙΚΗ ∆ΙΑΤΑΞΗ ΠΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙ-

ΤΑΙ ΣΤΙΣ ΩΣ ΑΝΩ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ.  

     
       Η ΑΝ.ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ 
        ΜΑΡΙΑ ∆ΑΡΟΥ∆Η 
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